

2018 丝绸之路世界模特大赛中国总决赛

商丘两名高中生荣获大奖

本报讯 近日，从相关机构传回好消息，我市两名模特分别获得国家级模特大赛的奖项，18岁的王怡凡获得2018 丝绸之路世界模特大赛中国总决赛的季军，15岁的李一晗则获得该赛事的“十佳超模”奖项。昨日，记者采访了载誉归来的两位超模。

据了解，身高1.83米、今年18岁的王怡凡是市回中高三学生，八年级时开始学习模特。今年9月末，她凭着良好的身高优势、外在形象及专业素养，一举夺得2018 丝绸之路世界模特大赛河南赛区冠军，成功冲击世界模特大赛中国区总决赛。10月29日晚，在总决赛上，全国佳丽云集海口，尽显超模风采。王怡凡通过服饰、泳装、时尚服饰及晚装展示，将自己最美的形象在舞台上表现得淋漓尽致，赢得了主办方和评委的青睐，也得到了观众的认可，最终斩获全国总决赛的季军。

谈起自己的成长经历，王怡凡最想说的就是时刻注意“减肥、控制饮食”，早上上学时间紧，吃个鸡蛋喝杯粥（奶），中午在学校吃些清淡的菜，在家少吃，吃些青菜、牛肉，不敢吃面食，晚饭几乎不吃。“为减肥自己很努力，很痛苦”，王怡凡说。除了减肥很努力外，王怡凡平时只要有时间就去健身房刻苦锻炼，保持体形的完美。“去年过年时，碰到好吃的，加上没锻炼，一个春节胖了20多斤。”王怡凡不好意思地说。“马上就要艺考了，竟然胖了那么多，就对她严格要求‘必须减下来’。好在孩子很争气，很快瘦下来了。”谈起王怡凡的努力和刻苦，身为王怡凡教师的付雪莹满是自豪地说，“不爱说话悟性高，减肥很努力，台下恬静台上霸气有范，训练也从不喊苦。”

不同于王怡凡的沉静，今年15岁的李一晗则要活泼好动得多，一张小巧的嘴巴特别能说。她是市实验中学的一名高二学生，身高1.76米，一张娃娃脸，长相甜美，胳膊纤细，身材修长，堪称魔鬼身材。李一晗说自己学习模特专业才半年多，训练很刻苦，平时很注重自己形象的保持。或许是上天的宠爱，半年多来，她参加了4次模特赛事，得了3次大奖。

李一晗的启蒙老师付雪莹说：“一晗自身形象很



王怡凡

李一晗

好，很聪明，天分高。”据介绍，李一晗在2018 丝绸之路世界模特大赛河南赛区荣获“最受媒体关注”特别大奖；在全国总决赛时，李一晗凭借自己的魔鬼身材、甜美造型及出色表现，荣获“十佳超模”奖。

李一晗告诉记者，自从学习模特以来，自己喜爱的奶茶、碳酸饮料一次都不敢喝，只喝白开水。有段时间在家里特别想吃甜品，妈妈说“你吃吧，想吃就去买点”，自己买后在嘴里嚼嚼，然后吐了出来。因为她知道，吃下去，下一秒就要去运动，在健身房里努力减肥。辛苦努力减肥的同时，还要刻苦的训练。第一次去比赛，她一个人去很远的地方，很累，每天早上5点起来化妆，在台上一站就是几个小时。“这条路不好走”，李一晗说，“既然选择了这条路，就要努力地走下去。我相信，越努力越幸运，所以，会一直努力训练下去，为我加油吧！”

文/京九晚报全媒体记者 吴文昊 (受访者供图)



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(112)

300秒的生命竞速赛

80%、75%、65%、57%、51%……患者急速下降的血氧饱和度拉响了生命的警报。如果不能迅速完成既定的气管内支架植入术，帮助患者恢复呼吸，患者很快会因为窒息而死亡。留给医生的时间只有短短几分钟，这一刻，每一秒都特别关键。

今年10月初，71岁的李阿姨因为胸闷、声音嘶哑、吞咽困难等症状到商丘市第一人民医院求医。胸部CT检查结果显示，李阿姨患有重度支气管狭窄，必须住院治疗。在商丘市第一人民医院呼吸与危重症医学科住院治疗期间，李阿姨突然病情加重，陷入昏迷，医护人员不得不给予其紧急气管插管进行抢救。

紧急气管插管为李阿姨暂时解除了危险，却也带来了一个新的难题——下一步的治疗方案该如何选择。紧急气管插管并非长久之计，要想真正解除李阿姨的危险，气管支架置入是首选的治疗方案。作为治疗气道狭窄的重要手段之一，气管支架置入后可以迅速解除患者呼吸困难，改善临床症状。但如果要实施气管内支架植入术，必须先拔掉气管插管，对于李阿姨这种重度支气管狭窄患者来说，这意味着其气管狭窄处狭小的空间很大可能会在此刻处于闭合状态，进而使其丧失呼吸能力处于窒息状态。一旦气管内支架植入术进展受阻，患者很可能会因为缺氧而发生危险。

何去何从？答案是：医者仁心。呼吸与危重症医学科主任张伟华和李阿姨的管床医生王峰多次与家属沟通，详细介绍了气管内支架置入的重要性和风险性。患者家属被医生的真诚所打动，为命悬一线的李阿姨做了重大抉择——进行气管内支架植入术。

时间不等人，手术必须尽快进行。10月26日16时30分，医生和护士紧张地忙碌了起来。呼吸与危重症医学科护理组长杨柳、责任护士史增增等人迅速备齐物品和药品，给予患者心理护理，消除其恐惧紧张情绪；在支气管镜室忙碌了一天的主任医师李艳丽和主管护师刘春梅迅速赶到病房准备手术。

15时整，“战斗打响”。气管插管被缓缓拔出，气管镜下可见远端管腔突然明显狭窄，此刻患者的血氧饱和度瞬间下降。医护人员立刻给予患者面罩简易呼吸器通气，立即行支气管镜和植入导丝并查找狭窄位置。“病人开始抽搐！”“脖子抬高。”“下巴抬高。”“声门下什么也看不见，往上一点！”“准备呼吸兴奋剂！”……一声声重若千钧的语言在病床边传播，“找到合适位置了，放入支架！”立竿见影，李阿姨的血氧饱和度慢慢回升，66%、74%、88%……逐渐上升至95%以上。

好似无限漫长的时间终于结束，大家抬头看了看时间，17时5分。短短5分钟，医护人员用自己精湛的医术拯救了一条鲜活的生命。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨



包圆了

昨日下午，在文化路与长征路交叉口西北角，一辆私家车倒车的时候，不小心将菜市场旁的辣椒摊给碾碎了。司机发现后及时停车，并出钱将地摊上的辣椒全部买走。附近的白菜摊主开玩笑说，早知道这样，我的白菜也让车碾一下，省得花时间去卖了。

京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄

我市将开展校车和接送学生车辆交通安全专项整治行动 让校车和接送学生车辆更守规矩

本报讯 昨日上午记者获悉，市公安局交警支队将于11月10日至12月20日在全市开展校车和接送学生车辆交通安全专项整治行动，严查校车超速、超员、“黑校车”非法营运、未年检、闯信号、逆行、涉牌涉证、无牌无证等交通违法行为，对无资质、不符合安全技术标准的车辆严肃处理。

同时，此次专项整治行动还将加强上学重点时段、学生上下学期间的交通秩序管理，严厉整治校园周边违法停车、摊贩占道经营等交通违法行为，为学生上下学的出行营造安全有序畅通交通环境，切实维护学生的出行安全。行动中，将通过缉查布控系统对学校周边道路、校车通行线路进行视频巡查，发现超员、不按审核路线行驶、“黑校车”非法营运等交通违法行为，及时组织警力进行现场拦截处罚。对发现的违法行为，交警支队将及时通报相关学校、幼儿园，会同教育部门对不落实安全主体责任的责任学校、

幼儿园进行倒查问责，并通过新闻媒体曝光。

为从源头上清除交通安全风险隐患，交警支队将会同教育行政、交通运输等部门，对全市中小学、幼儿园以及校车企业开展一次“地毯式”排查，逐校、逐企、逐车、逐人登记核查造册。会同住建、交通运输等部门对校车和接送学生车辆通行线路的交通安全基础设施进行细致排查，特别对农村地区县乡道路、平交路口、弯道、坡道、临水临崖等存在安全隐患的重点路段进行彻查，推动隐患整改。

交警支队提醒辖区各学校、幼儿园，要严格按照有关规定租用具备校车许可的车辆，建立健全校车安全管理制度，加强校车的安全维护。同时，也提醒广大家长，不要让孩子乘坐黑校车、有安全隐患的车辆，把交通安全作为家庭教育的重要内容，增强孩子的交通安全防范能力，确保自身安全。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

昔日泥水路 今成水泥路

本报讯 近日，在夏邑县济阳镇大刁庄村刘庄村民组的西头，一条崭新的水泥路穿过田地通向远方，这条路就是新打造的“民生路”。

据了解，这条路连接S325省道与刘庄村，是刘庄村民生活、生产的必经之路。这段路不到3公里长，以前是坑洼不平的土路。刘庄村民徐宏华告诉记者：“走这条路，就像坐花轿。”大刁庄与刘庄不足一公里路程，两庄村民往来频繁，可是由于路况太差，附近村民苦不堪言。为了乡村振兴，建设美丽乡村，在济阳镇党委书记闫世杰的悉心安排下，党委副书记、镇长吴存良，副镇长韩峰和主抓农业的王继存主任多次亲临施工现场指导修路。

据了解，在修路的过程中，周边村民将个人利益放在一边，特别是村民郭乙贤以大局为重处理了路边数十棵树。

京九晚报全媒体记者 宋亚威 通讯员 刘西华 刘亚振